

欧方密集外交

乌克兰危机有望“降温”

新华社消息 德国总理朔尔茨、波兰总统杜达、法国总统马克龙8日晚在德国柏林举行会晤，讨论乌克兰局势。三方在会后强调应与俄罗斯保持对话，避免欧洲陷入战争。

分析人士认为，最近一段时期，包括德、法领导人在内的欧洲国家政要频繁出访，积极斡旋乌克兰危机，乌紧张局势短期内“降温”的可能性不断增加。

德、法两国政要近期为缓和乌局势进行了密集的外交活动。马克龙7日访问莫斯科，与俄罗斯总统普京举行会谈。次日，他又前往基辅会见乌克兰总统泽连斯基。朔尔茨7日在华盛顿与美国总统拜登会晤，重点讨论了乌克兰问题。德国外长贝尔伯克7日和8日访问乌克兰，这是她一个

示威者堵住加美贸易大动脉 政商界急了



加拿大示威者阻断大使桥现场

新华社消息 加拿大首都渥太华的抗议示威活动外溢，示威者阻断加拿大与美国之间最大贸易通道，在供应链本已吃紧情况下给两国经济“添堵”，引发政府和商界忧虑。加拿大总理贾斯廷·特鲁多指责示威者“企图封杀我国的经济与民主”。

日均通行卡车约8000辆

举行抗议活动的卡车司机7日晚上阻断安大略省温莎市与美国密歇根州底特律市之间的大使桥。这座悬索桥是加美之间最大陆路贸易通道，加拿大公共安全部长马尔科·门迪西诺称它是“世界上最重要边境口岸之一”。据路透社报道，这座桥日均通行货运卡车大约8000辆，运输货物总值大约5亿加元（约合3.93亿美元），占加美双边贸易额大约四分之一。

艾尔斯汽车市场咨询公司总

月内第二次访乌。

据媒体报道，马克龙在会见泽连斯基后表示，明斯克协议是缓和局势和通向持久和平的重要途径，乌方在会谈中确认愿意执行该协议。他还说，在日前与普京会谈中，俄方也确认愿意继续执行该协议。

马克龙指出，他对乌克兰危机的缓和持乐观态度，接下来的几天将是决定性的。他还透露说，已向普京提供了“具体的安全保证”。

分析人士认为，从最新情况看，欧洲方面的外交努力有望在一定程度上缓解乌克兰的紧张局势。

欧洲各国在军事上长期依赖美国，在安全事务上难以掌握话语权。不过自去年年底以来，美国

和北约持续渲染俄乌之间的战争风险，而欧洲方面认为，军事冲突会引发一系列令欧洲难以承受的后果，因此主张通过对话来缓和紧张局势。

分析人士指出，从1月底法、德、俄、乌重启“诺曼底模式”四方会谈，到最近欧洲政要的穿梭外交，一系列动作表明欧洲正在涉及本地区安全的问题上努力寻求更多主动权。

马克龙在与普京会晤后表示，没有俄罗斯的安全，就没有欧洲的安全。

欧洲国家的积极斡旋无疑有助于乌克兰紧张局势的缓解，但从中长期看，如果美国和北约不改变对俄强硬态度，乌克兰危机依然难以得到根本解决。

（李骥志 唐 霖 顾梓峰）

应对能源涨价 英半数家庭“拆东补西”

新华社消息 英国国家统计局近日发布报告说，由于近一段时间天然气价格和电价飞涨，约半数英国家庭不得不“拆东墙补西墙”，为支付电、气账单而减少其他方面家庭开支。

英国国家统计局在《能源价格及其对家庭影响》报告中说，英国天然气价格自去年夏天以来猛涨，导致今年1月天然气批发价格是去年同期的将近4倍；去年12月的7天平均电价则是上一年同期的8倍多。

统计局1月开展的“意见和生活方式调查”显示，66%英国成年人自述生活成本增加，认为能源价格上涨越来越成为家庭预算吃紧的原因；在自述生活成本增加的人中，79%认为天然气价格和电价攀升是一大原因。

统计局数据还显示，自述生活成本增加的人中，32%为控制生活成本已减少电和天然气用量；53%则减少生活中其他非必要支出；26%已动用储蓄。 （乔颖）

全球最大切割钻石拍卖约2720万

新华社消息 全球最大切割钻石、一颗555.55克拉的黑钻9日在一场线上拍卖中，以316万英镑（约合2720万元人民币）拍价成交。这颗罕见黑钻据信源自陨石或小行星撞击地球。

据法新社报道，这颗黑钻被命名为“谜”，9日在英国首都伦敦由苏富比拍卖行线上拍卖，316万英镑成交价中不包括佣金。“谜”有55个切面，由珠宝专家耗时3年完成，被吉尼斯世界纪录认证为全球最大切割钻石，上月以来在阿拉伯联合酋长国迪拜、美国洛杉矶等地展出。据信，它是超过26亿年前一颗陨石或小行星撞击地球时，发生化学气相沉积现象形成；或者，某颗超新星爆炸后形成带有金刚石的小行星，小行星撞击地球时，把金刚石带到地球。

黑钻又称为黑金刚石，是一种极为罕见的天然多晶金刚石，仅巴西和中非共和国出产。 （王逸君）

裁杰夫·舒斯特说，汽车行业供应链已经十分紧张，运输零部件的卡车绕道而行足以导致工厂生产中断。“目前，一切都是卡着点进行。我们仍处于零部件短缺和供应链吃紧阶段，这（阻路）简直是雪上加霜。”

加拿大养牛场主协会说，库茨口岸被堵，美国玉米无法入境，肉牛和牛肉运输也受影响。艾伯塔省是加拿大最大的牛养殖基地。

防疫新规引发示威

这场抗议示威由加拿大政府1月中旬宣布的防疫新规引发。政府要求往来加拿大和美国的卡车司机从美国入境时必须出示新冠疫苗接种证明。美方数天后出台类似举措。大批加拿大以及美国司机反对这项新规。

示威者1月底开始打着“自由车队”的旗号开进渥太华抗议，进而要求政府取消所有防疫管控措施。一些人甚至要求总理特鲁多下台。

就防疫措施，特鲁多强调，政府一直按照“最优”科学依据和专业建议行事，“尽可能保障最多人的安全”，防疫措施“行之有效”。美联社报道称，加拿大防疫措施远比邻国美国严格，新冠死亡率为美国的三分之一，防疫措施总体上获得民众支持。 （惠晓霜）